

沁县山西立云农牧公司养殖基地

“特藏寒绵羊”胚胎移植获成功

文/郭学红 图/李旭豪 李晓

去年11月5日,在沁县册村镇北马服村,进行了连续三天“特藏寒绵羊”良种联合攻关的胚胎移植,预计产羔350只—500只。

今年3月,阳光明媚,山西立云农牧科技股份有限公司的羊场里,已经诞生了150只羔羊。看着那些可爱的小羊,众人都有种想要摸一摸的冲动。

“看这小羊羔,羔皮雪白,波浪花纹明显,多可爱!”3月29日下午,山西农业大学硕士生导师、山西农业大学动物科学学院(山西省农业科学院畜牧兽医研究所)羊产业技术团队负责人王志武怀抱着刚诞下的小羊笑着说。

此次诞下的小羊是由山西立云农牧公司养殖基地首次胚胎移植进行操作成功的,当时技术人员共挑选了52只“特藏寒绵羊”作为供体,300只本地绵羊作为受体,借助同期发情,超数排卵、选种选配、胚胎收集、胚胎移植等程序完成。望着出生刚满1个月的



工作人员给小羊身上喷漆做记号。

100多只小羊,一被放出羊圈,便撒着欢,找到绵羊妈妈,三三两两依偎在一起,幸福地吮吸着乳汁。这些小羊自

出生以来日均增重200多克,目前体重已超过5千克,生长发育情况良好。它们是羊胚胎移植生物技术的结晶,

它们的出世,在技术上实现了新的突破,也标志着沁县胚胎移植繁育试验取得成功。

胚胎移植技术是一种利用生物技术增加优质羊的胚胎数量,提升优质肉羊产量的技术。这一技术是将优质母羊作为供体培育出更多良种胚胎让普通母羊能培育出良种羊,提升下一代羊的质量,不仅有效提升优质肉羊的繁殖力,提升经济收益,而且进一步促进了市场经济发展,推动了产业发展。

目前小羊已产下150只,接下来的时间里,还会陆续生产,预计可以生产300只左右。羔羊出生后,还有一系列工作要做,称体重、断尾、免疫、打耳标、补草补料等。

听着耳边“咩咩”不绝的羔羊叫声,王志武导师信心满满地说:“这次实验的成功,振奋人心,接下来我们将会进行第二次胚胎移植扩繁,有效推动山西省良种化工程。”

黎城县

中药材良种繁育基地迎来收获期

文/本报记者 牛晋文 图/本报记者 张国平

3月28日,黎城县上遥镇靳曲村振东道地开发有限公司中药材良种繁育基地迎来了收获的季节。1000余亩党参种苗采挖工作正式展开,采挖机械忙碌地在田间地头作业,将党参种苗连根翻起。

药农们紧随其后,轻松地捡拾、捆扎、码放着这些优质的党参种苗。据了解,此次党参种苗的采挖预计可实现销售收入1250万元,为当地经济发展注入了新的活力。

此外,该基地的发展也为附近村民提供了就地就业增收的机会,助力乡村振兴。通过中药材种植和加工,不仅推动了农村产业结构调整,还促进了农民就业和增收,为乡村振兴战略的实施做出了积极贡献。

未来,振东道地开发有限公司



采挖机械在田间地头作业。

将继续加大对中药材产业的投入,不断提升种植技术和产品质量,为

推动乡村振兴和中药产业的发展贡献更多力量。

屯留经济技术开发区

“地等项目”机制助力企业发展“加速度”

本报讯 记者王晓萍 通讯员郭庆报道:日前,屯留经济技术开发区康庄工业园、余吾工业园两块共计约60亩土地得到省政府批复,并于3月26日全面开展文物勘测工作。此项工作完成后,该地块前期所有手续办结,经过办理土地出让手续后,可供企业直接建设使用。据该区相关工作人员介绍:“屯留经济技术开发区进一步优化营商环境,全面推行‘地等项目’机制,为企业用地做好前期准备,仅办理用地手续这一项可为企业节省半

年时间。”

一位企业负责人李先生介绍:“办理工业用地是企业建设的基础,以前多数企业为了办好土地手续,上与行政部门沟通,下与属地百姓交流,事无巨细,繁杂琐碎,手续进展缓慢,成为项目建设的一件难题。”针对这一难题,屯留经济技术开发区积极做好土地收储工作,做到“地等项目”,抓住企业入驻前期项目用地、用电、排水、排污等方面存在的难点、痛点和堵点,优化营商环境服务链,精准指导企业制

定办理流程,明确时限和任务,全过程跟踪服务,全流程提供辅导,减少了企业一处多跑、一事多办的现象。

截至目前,已有红谷集群科技集团有限公司、河北览众专用汽车制造有限公司、太重榆液长治液压公司等企业到屯留经济技术开发区进行实地考察选址,并高度赞扬该区良好的营商环境、发展态势和巨大的发展潜力,表示将强化交流对接,尽快在合作共赢中实现企业愿景、助力屯留高质量发展。

电力服务 点亮生活

国网沁源县供电公司

加强线路巡检 保障供电安全

本报讯 日前,国网沁源县供电公司组织运维检修、调控中心工作人员对35千伏郭韩I回线路开展了巡视检查,为电网春检顺利进行奠定了坚实基础。

为确保春检工作扎实有效,国网沁源县供电公司针对春季气候变化无常、风沙大的特点,精心组织、超前谋划,从3月初便开展了输、配、变电设施的全面巡视检查,并对存在缺陷认真记录,分类汇总。目前该公司已经完成了2条35千伏线路、8条10千伏线路的逐杆逐线巡视,对横担是否变形、吊瓶是否有污闪防电痕迹、拉线是否缺螺母、电杆是否倾斜、导线弧垂是否正常、杆基是否牢固等全面细致巡视,对所有杆线情况全面掌握。

同时,该公司还针对穿越林区的线路开展了新一轮的树障清理行动,彻底消除树线安全隐患;加大防外破宣传力度,利用巡视线路机会,通过深入乡村、集市发放传单、微信群发布、张贴“电线杆塔周围禁止取土”的警示标语、悬挂“禁止在电力线路附近放风筝、钓鱼”标示牌等方式,对保护电力设施进行广泛宣传,营造人人爱电、护电的良好氛围。

据了解,该公司通过对供电设施开展的立体拉网式巡查,实时掌握了设备运行状态,有利于查找问题、落实措施、消除隐患,保障线路安全可靠运行。下一步,该公司将利用即将开展的春检工作对存在问题进行严查整改,全力以赴确保电网安全稳定运行。

(周伟才)